2023年度益阳市行政审批服务局整体支出绩效自评报告

一、部门（单位）基本情况

1．主要职能。
市行政审批服务局贯彻落实党中央关于行政审批制度改革、政务管理服务、智慧城市建设、数据资源管理工作的方针政策和决策部署，全面落实省委、市委关于行政审批制度改革、政务管理服务、智慧城市建设、数据资源管理工作的部署要求，在履行职责过程中坚持和加强党对行政审批制度改革、政务管理服务、智慧城市建设、数据资源管理工作的集中统一领导。主要职责是：
（一）负责组织开展行政审批制度改革、政务管理服务、智慧城市建设、数据资源管理方面重大问题的调查研究，拟订相关政策、措施和方案，经批准后组织实施。研究拟订运用市场机制推进智慧城市建设和优化配置大数据资源的政策措施，经批准后指导实施。
（二）负责统筹推进、指导协调全市行政审批制度改革工作，健全完善权责清单、公共服务事项清单制度，会同有关部门清理规范行政审批中介服务事项。承担市深化行政审批制度改革工作领导小组的日常工作，督促有关方面落实领导小组的决定事项、工作部署和要求。承办“放管服”改革相关工作。
（三）负责推进全市政务管理服务体系建设。统筹推进、指导协调全市“互联网+政务服务”工作和“马上办、网上办、就近办、一次办”改革工作。负责协调、推进全市行政效能工作，督促行政机关提高审批服务效率，优化营商政务环境。承担市“互联网+政务服务”工作联席会议的日常工作。
（四）负责拟订政务服务大厅管理制度、规范，指导监督全市政务服务大厅管理工作。承担市本级政务服务大厅运行管理，负责进驻大厅工作人员的管理、培训和考核；负责处理服务对象对进驻大厅单位或工作人员的举报投诉，负责来信来访接待工作；协助有关部门查处进驻大厅工作人员违规违纪违法行为。
（五）负责拟订全市智慧城市建设和大数据发展应用规划、年度计划，经批准后组织实施；统筹协调、监督评估全市智慧城市建设管理和大数据发展应用工作，协同有关部门管理政府投资的智慧城市建设项目和大数据发展应用项目；引导社会资本参与智慧城市、大数据基础设施和公共服务设施建设，会同有关部门推进大数据采集、存储、加工、应用类产业发展和大数据与云计算、物联网、移动互联网新技术融合发展。培育、引导、扶持大数据行业协会发展。承担市智慧城市建设领导小组的日常工作。
（六）负责政务数据资源和社会数据资源的统筹管理。组织编制数据资源目录，推进数据资源采集汇聚，完善全市政务信息资源共享交换平台和公共数据资源开放平台，促进政务、民生、产业领域各类数据资源的深度开发利用与共享开放，建立完善公共数据资源管理服务机制。指导、规范、管理数据资源交易工作，引导培育大数据交易市场，促进数据资源流通。
（七）完成市委、市政府交办的其他任务。
2、机构设置
益阳市行政审批服务局机关内设7个科室,分别为办公室、行政审批改革科、政务服务管理科、窗口管理科、智慧城市和大数据发展科、数据资源应用管理科、人事（财务）科。下辖2个二级事业单位，分别为政务大厅服务中心（正科级，非独立核算）和市智慧城市和大数据中心（副处级，独立核算）。
二、一般公共预算支出情况

2023年度总支出1717.4万元。一般公共预算财政拨款基本支出889.4万元，其中人员经费支出439.6万元，主要包括基本工资、津补贴、奖金、绩效工资、社会保障费、住房公积金、其他工资福利支出、退休费、生活补助等；日常公用经费449.8万元，主要包括公务用车运行维护费、工会经费、福利费等。项目支出828万元，其中运行维护经费601万元，主要包括大厅综合服务窗口工作人员服务外包费用和税务窗口工作人员经费；专项资金为226.72万元，主要包括电子证照项目经费。
三、政府性基金预算支出情况
我局无政府性基金预算支出

四、国有资本经营预算支出情况
  我局无国有资本经营预算支出
五、社会保险基金预算支出情况
  我局无社会保险基金预算支出
六、部门整体支出绩效情况
2023年，在市委、市政府的坚强领导下，在各级各部门的全力支持下，市行政审批服务局党组团结带领全体干职工，以深化“放管服”改革、优化营商政务环境为统揽，聚焦“湘易办”建设和“一件事一次办”改革等重点工作，精准发力深化改革端、政务供给端、企业群众需求端，持续优化营商政务环境。

我局作为优化营商政务服务环境的主阵地和最前沿，充分发挥排头兵和主力军作用，认真履行好统筹协调、牵头抓总职责，紧紧围绕深化“放管服”改革优化营商环境重点任务，层层分解压实工作责任，联合市优办、市政府督查室，建立健全了高频调度、季度通报、年度考核工作机制，持续优化营商政务环境。2023年1月，益阳“农村建设一件事”审批+监管模式获得毛伟明省长肯定性批示；4月，毛伟明省长在全省市州长视频会议上对益阳“无证明城市”创建工作予以肯定。3月8日，省政府秘书长瞿海在全省政府秘书长和办公室主任会议上点名表扬益阳“湘易办”工作。我市“农村建设一件事”获《人民日报》头条刊发推介，“无证明城市”建设工作经验获省委《湖南工作》推介。

（一）聚焦改革重点，提升“三项改革”的含金量。一是“放管服”改革不断深化。7月份以“服务前移”的方式再次向园区赋权11项审批服务事项，园区赋权做到了应赋全赋。落实“三零”服务，新设企业实现“零成本”，项目报建实现“零收费”，项目审批实现“零跑腿”。20项省定“放管服”改革“揭榜竞优”任务严格按照“一项任务、一名领导、一支队伍、一抓到底”机制推进，形成了“无感智办”新模式深化“益事易办”，审批监管联动的益阳模式推进政务服务增值，着眼“五字”抓落实打造益阳特色旗舰店等改革经验。二是“一件事一次办”改革不断增效。推出“出生”“婚育”“身后”“烟草专卖零售许可证延续办理”“涉企资金拨付”“人才服务与管理”等28项企业群众高频事项“一件事一次办”。“农村建设一件事”升级版全程“一网通办”，乡镇现场出证办结，实现费用“减负”，测量费用全免。创新推出“政务晓屋”跨省代办，“跨省通办”朋友圈扩大到22省336市。三是审批监管联动改革重点突破。积极开展“审批+财源监管”“审批+监管服务”“不动产登记+司法查控”“审批+城市监管”“‘村民建房一件事’+监管”等跨部门、跨层级审批监管联动，审批监管无死角。
（二）聚焦民生实事，提升线上服务的“软实力”。一是“湘易办”实事实办。突出特色强建设，突出“五找”提服务，突出宣传强推广。聚焦企业群众需求，推动高频应用应接尽接，“湘易办”超级服务端益阳市旗舰店已接入了 2000余个应用场景；“一网通办”上线事项912项，为省定目标的130.29%；汇聚电子证照182类654万条，远超民生实事考核80类的目标；全市“湘易办”注册量达119.14万，紧扣可办好办易办，让企业群众从能用到好用、爱用“湘易办”。二是“无证明城市”建设升级推广。市、县政府及部门网站同标升级建设统一的网上“无证明城市”服务专区，126类证照数据汇聚到了市电子证照系统，获得省公安厅等31个省级接口数据和国家卫生健康委等11个国家级接口数据的使用权限，30余类证明实现“一站式”全程网办，54类证明在3000余项政务服务事项中实现免提交。

（三）聚焦堵点痛点，打通“三大关切”的中梗阻。一是创新举措优化政务服务环境。政策兑现“免申办理”。设立惠企政策兑现专窗，梳理发布869项兑现事项，245个事项实现“免申即享”。线上帮助“远程导办”。开发远程导办平台，通过音（视）频、文字等在线交流，可对异地就医备案、烟草专卖零售许可证延续、无犯罪记录证明开具等144个政务服务事项进行远程导办。资料不齐“容缺办理”。编制发布和动态调整三批容缺受理政务服务事项清单，57项容缺受理事项129份申请材料实现容缺办理。预警预报“主动提醒”。梳理政务服务事项65项，通过短信等方式，对临期证照和风险预警向企业和群众发送“政务小闹钟”进行主动提醒47.96万次。二是优化评议提升政务服务效能。不断强化审批和政务服务事中事后监管，完善“好差评”和“红黄牌”制度。“收件即受理”已全面推行，根据办件测算，推行“收件即受理”服务，可为办事企业群众节省50%以上的受理等待时间。2023年政务服务行政效能全省排名第一。三是强基固本提升数字政府建设质效。扩建大数据中心机房场地至1700平方米，机架数量260个，信息化设备1282台，存储容量14000TB，升级改造全市电子政务外网，扩容升级市政务云平台和信创改造。目前，已经实现13个国家部委33个省级数据接口下行服务，下放数据的省厅单位有14家。与市数据共享交换平台实现实时数据对接的市级单位有21家，汇聚政务数据2.88亿条。做优“一网统管”，城市运行中心建成城市运行综合管理平台、视频监控资源汇总平台，接入“城乡末端感知系统”“益村”平台、“智慧城管”等系统，实现对事件流转的全程监控和要素采集、分析；建设融合通信平台，汇聚各类资源数据，实现跨部门、跨区域、跨层级的快速响应、联勤联动和统一调度指挥。
七、存在的问题及原因分析
预算执行存在偏差。由于年初预算安排经费不足，本年度许多专项工作需要申请追加预算，导致实际经费支出高于年初预算，预算编制与实际情况存在偏差。
八、下一步改进措施
科学合理编制预算，严格执行预算在预算金额内严格控制费用的支出，控制超支现象的发生。对于年度无法预计的临时追加的相关工作所需费用，用其他费用项目结余资金调剂使用或确因工作需要追加费用预算的，按照费用预算调整的报批程序，经批准后再使用。

在费用报账支付时，严格审核，控制费用跨年度报账，确保费用核算的及时性和完整性；按照费用的实际使用用途进行资金支付和财务列报，严格按照行政事业单位会计制度进行财务核算。

九、部门整体支出绩效自评结果拟应用和公开情况
2023年部门整体支出绩效评价自查自评结果为优秀，拟通过官网向社会公开，接受社会监督
十、其他需要说明的情况
无
